

ВРЕМЯ

ИМПОРТОНЕЗАВИСИМОСТИ

2022 год был насыщен событиями в области импортозамещения программных продуктов. И рынку в целом, и компании «Диасофт» как одному из крупнейших российских разработчиков IT-решений для финансового сектора необходимо было ответить на растущий спрос в этой области

Текст

ДМИТРИЙ ГРЕБЕНЩИКОВ,
ДИРЕКТОР ПО ТЕХНОЛОГИЯМ
ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЯ КОМПАНИИ «ДИАСОФТ»



На рынке сегодня представлено достаточное количество зрелых прикладных программных продуктов российского производства. Сложность заключается в том, что они базируются на иностранном системном ПО (СУБД, ОС, серверы приложений и др.). При этом у организаций финансового сектора, как и у компаний из других сфер экономики, недостаточно опыта в вопросах миграции прикладных программ на отечественный системный стек. Поэтому задача вендоров — не только предоставить решения, обеспечивающие операционную надежность и стабильность работы, но и сделать переход на импортонезависимое ПО максимально понятным и безболезненным для клиентов.

В 2022 году «Диасофт» завершил разработку инфраструктурной платформы Digital Q.DataBase — современной гибридной СУБД на открытом программном обеспечении PostgreSQL, Tarantool, ClickHouse. Мы создали собственный форк СУБД PostgreSQL, взяв программный код под ответственное владение и адаптировав его для использования с прикладными решениями компании. На Digital Q.DataBase будут работать все продукты «Диасофт». Чтобы своевременно предложить клиентам программу перехода на импортонезависимую СУБД, мы ускорили процедуры технологического тестирования, которые до этого производились в штатном режиме. Сейчас проходит сертификация платформы Digital Q.DataBase в соответствии с требованиями ФСТЭК.

Также мы переработали решение для управления серверами приложений и в 2022 году представили рынку новую инфраструктурную платформу — Digital Q.TomEE. Она предназначена для управления

JavaEE-совместимыми серверами приложений и является альтернативой Oracle WebLogic Server и IBM WebSphere Application Server. На эту платформу также будут переведены все программные продукты «Диасофт».

Промышленные предприятия столкнулись с прекращением поддержки систем класса ERP западными вендорами. В «Диасофт» разработана программная платформа класса ERP — полноценный аналог SAP NetWeaver, на базе которого построены решения SAP ERP. Разработка функционального ядра платформы велась с 2007 года, а технологии переноса на российское ядро совершенствовались с 2014-го. В настоящее время мы продолжаем активно развивать ERP-платформу, одновременно реализуя пилотные проекты по замещению SAP ERP.

Так как «Диасофт» начал разработку импортонезависимого системного ПО задолго до событий 2022 года, уже сейчас готово системное ПО, необходимое для работы программных продуктов компании. В соответствии с нашей дорожной картой мы переводим все свои программные продукты на импортонезависимый системный стек и уже предлагаем клиентам такие проекты перехода. Конечно, перевод всех продуктов, установленных в крупном банке, может быть длительным процессом, но с технической точки зрения у нас не возникнет серьезных сложностей. Более того, для каждого типа решений мы можем предложить несколько вариантов. Например, если говорить об операционных системах — у нас реализована поддержка всех ОС из Единого реестра российских программ для ЭВМ и БД. Мы как вендор готовы оказать клиентам всестороннюю техническую и консультационную поддержку в режиме 24/7 по любым вопросам импортозамещения, а также разработать индивидуальные планы перехода.

Б.О